
A nap embere
A British Airways londoni járatának kapitánya 
nem engedte felszállni Döbrentei Kornélt. Ilyes­
mi akkor fordul elő, ha az utas ittas, agresszív, 
úgy tűnik, kábítószer hatása alatt áll vagy nincs 
olyan állapotban, hogy az utazást kibírná.

A költő -  minden költő -  szom­
jazik a hírnévre, verseinek lel­
kes, m űértő és m inél nagyobb 
számú közönségére. Úgy ala­
kult, hogy az eligénytelenedett 
magyar irodalombarátok ed­
dig valahogy nem kellő súly- 
lyal vették észre e lánglelkű  
poéta kiválóságát, és Ester­
házy Péterrel, Nádas Péterrel, 

K ertész Im rével, G ergely Á gnessel, Konrád  
Györggyel, Szabó Magdával, Eörsi Istvánnal és 
egyéb olcsó ponyvák szerzőivel szennyezték a f e ­
jüket. Am nemrég végre Döbrentei Kornél is or­
szágos ismertségre tett szert, am ikor zsidózott ki­
csikét egy tüntetésen. Ezt követően az írószövet­
ség java kilépett önmagából, mert a szövetség vá­
lasztmánya nem határolódott el Döbrenteitől, és a 
lírikus ismertsége tovább nőtt, s immáron alter­
natív Kossuth-díjjal ismerték el munkásságát. Az 
angol légitársaság pedig komoly marketinggesz­
tust tett neki, hogy neve továbbra is a köztudatban 
.éljen: leszállítana pilótájuk a gépről a  kitünteté­
sét kölyökpezsgővel ünneplő poétát, mire a Fidesz 
rögvest a kormányt szólította fe l  az eset kivizsgá­
lására.

Nyilván abban bízva, hogy, mint a költő  írta 
Sorspannó cím ű versében: „...ha végigpásztáz 
arcukon a Seregek Urának ostora,/ a csattanás a 
szívükben mennydörgéssé terebélyül".

Petri Lukács Adám

Engedély nélküli fegyverarzenál

Bejelentés érkezett egy 69 éves német állam­
polgár fülöpházi lakásából. A társaságából va­
laki arra kérte a rendőröket, hogy menjenek ki, 
mert a férfi bármikor lelőheti őt. A házkutatás­
kor találtak egy engedély nélkül tartott puskát 
lőszerrel, egy pisztolyt, egy duplacsövű marok- 
lőfegyvert és 417 db különböző éleslőszert. Az 
idős német férfit őrizetbe vették. (Objektív)

Autójában lett öngyilkos egy férfi
Engedéllyel tartott vadászfegyverével lőtte le 
magát egy lajosmizsei lakos vasárnap. A 42 
éves férfira Lajosmizsén, a Vásár téren találtak 
holtan saját autójában. A nyomozók a helyszí­
nen bűncselekményre utaló körülményt nem 
találtak, a férfi minden jel szerint öngyilkossá­
got követett el. Azt egyelőre nem tudni, mi oka 
volt arra, hogy eldobja az életét. (Objektív)

Síeljen tavasszal a Népszavával!
A szélsőséges időjárás olykor kedvező is lehet.

Ha m ost velünk játszik, akkor

•  egy ötnapos
• kétszemélyes 

félpanziós

Irtai
« f u t a t  n y e r h e t

Plannoralmbá
A falu 1600 méteres magasságban a sípályák tövében 
várja a téli sportok szerelmeseit. Egy kellemes, csöndes 1 
és nyugodt környezetben üdülhet és hódolhat kedvenc 
sportjának. A sífelvonók 2100 m magasságig juttatják fel 
a síelőket.
Március 12-től 20-ig tartó játékunkban naponta 
felteszünk egy-egy .havas" kérdést, és március 22-én az 

' összes helyes választ beküldő olvasónk között 
;  sorsolunk. . ■ ■

Melyik skandináv országból származik a síugrás?
A. N orvégia

B. Finnország

C .  Svédország
Név:

Cím:
Nem kell mást tennie, mint bejelölnie a helyes válasz betűjelét, a ki­
töltött, kivágható szelvényt zárt borítékban vagy nyílt levelezőlapra 
ragasztva beküldenie az alábbi címre. (Fénymásolatot nem fogadunk el!)

A helyes megfejtéseket 
a következő címre várjuk:

Diario Kft. -  Népszava, Marketingosztály 
„Síjáték” Budapest, 1430 Pf. 4

A nyertes nevét a március 23-i 
Népszavában közöljük.

A  n y e r e m é n y  k é s z p é n z r e  é s  m á s  n y e r e m é n y ta r g y r a  
n e m  vá lth a tó .

IwWwTplanneralm.
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Sokba kerülnek a részeg britek
Az angolok ivászatai és következményei évi 20 milliárd fontba kerülnek az 
államnak. A brit miniszterek aggódnak az alkohollal kapcsolatos betegségek 
és bűnesetek magas költségei miatt, ezért arra köteleznék a pubokat, hogy 
járuljanak hozzá a rendőrség költségeihez, (origo)

Ügye elévülésére vár, ezért Ambrus lebukása óta nem lépte át a határt

Vidáman él Erdélyben a Whiskys bűntársa
Sikerrel bujkál Erdélyben az a Veress 
László, aki 1993-ban két fegyveres 
rablást követett el Ambrus Attilával. 
A Whiskys Veressel rabolt először 
párban, ő az egyetlen társai közül, 
akit nem ért utol a magyar igazság­
szolgáltatás. A Népszava információi 
szerint az asztalosként dolgozó férfi, 
aki Ambrus Attila unokatestvére, egy 
erdélyi faluban várja ügye elévülését.

Ambrus Attila büntetőperében üresen maradt unokatestvére helye Is. A bűntárs ügye elévülésére vár Erdélyben

.Attila, ne haragudj rám, de én ezt nem 
bírom, idegileg kikészültem. Nagyon 
sajnálom, de hazautazom. Félek és bo­
csáss meg!” Ezzel a néhány sorral bú­
csúzott 1993-ban a Whiskystől Veress 
László, aki Ambrus első bűntársa volt. 
A Magyarországon asztalosmunkák­
ból élő férfi 1993-ban először egy ta­
karékszövetkezetet, majd egy postahi­
vatalt rabolt ki a Whiskyssel együtt. 
Veress -  miután látta, hogy unokatest­
vére kiemelkedően jó anyagi körülmé­
nyek között él -  megkérte Ambrust, 
szerezzen neki valamilyen jól fizető 
munkát. A Whiskys először nem mond­
ta meg neki, miből van pénze, majd két 
hét gondolkodási időt adott a férfinak, 
hogy eldöntse, „vállalja-e a melót, ami­
vel, ha elkapják, megütheti a bokáját”. 
Veress ezután rabolta ki Ambrussal a 
takarékszövetkezet, majd a postahiva­
talt, 3 millió 300 ezer forintot zsákmá­
nyolva. A második támadásnál az 
egyik pénztáros megnyomta a riasztót, 
Whiskys erre eszét vesztve, a haját 
rángatva fenyegette meg a nőt. A pisz­
tolyt a fejéhez nyomva kiabálta: „ha 
három másodpercen belül nem kap­

csolod ki a riasztót, lelőlek, mint egy 
kutyát!” Az asszony erre megnyomott 
egy gombot, és a riasztó elhallgatott. A 
történtek után még egy postát ki akart 
rabolni unokatestvérével Ambrus Atti­
la, Veress László azonban rosszul lett, 
mielőtt Ambrus akcióba lépett volna. 
Ezek után menekült a férfi Erdélyig. 
Veress a rabolt pénz ráeső részéből egy 
Wrangler dzsipet vett magának, ami- 
'nek csodájára jártak Székelyföldön.

Amikor 1999 januárjában elfogták 
Ambrust és Orbán Gábort -  aki 1996- 
tól volt bűntársa a Whiskys - ,  Orbán 
beismerő vallomásában részletesen

beszélt Veress Lászlóról. Mint mond­
ta, azért, mert miután a férfi roko­
na, úgyis rátaláltak volna a rend­
őrök. Veress azóta is Erdélyben él, in­
formációink szerint egyszer-Ambrus 
lebukása után -  ujjlenyomatot vettek 
tőle az egyik román rendőri szervnél. 
Azóta azonban semmi jele annak, 
hogy keresnék. Orbánon és Veressen 
kívül egy társa volt még a Whis­
kysnek, Antall Károly, aki csupán 
egyszer vett részt fegyveres rablásban, 
de nem úszta meg a büntetést. 1999- 
ben Ártándnál fogták el, amikor egy 
erdélyi hokicsapat tagjaként busszal

Fotó: S zalmás Péter

akart beutazni Magyarországra. Első 
fokon 2,5 év börtönre ítélték, ám még 
ítélete jogerőre emelkedése előtt 
visszament Erdélybe. Egy hónapja 
azonban ugyanazt a hibát követte el, 
mint négy és fél éve. Újra busszal ér­
kezett, saját nevén, érvényes román 
útlevéllel Ártándra, ahol azonnal el­
fogták a magyar határőrök. így addig, 
amíg nem tölti le a büntetését, már 
nem térhet vissza Erdélybe. Bár így is 
jóval jobban jár, mint Ambrus Attila, 
akit 2002 szeptemberében jogerősen 
17 év fegyházra ítéltek.

P. Gál Judit

Salátaügyben az EU megengedőbb
Nagy port vert fel a Greenpeace által 
közzétett mérési eredmény: egy salá­
tamintában 159 mg/kg ditio-karba- 
mátot -  a megengedett érték 32-sze- 
resét -  talált egy független laborató­
rium. Az eset a zöld szervezet szerint 
kételyeket vet fel a hazai ellenőrzési 
rendszerrel kapcsolatban.

A Földművelésügyi és Vidékfejlesz­
tési Minisztérium főosztályvezetője, 
Eke István szerint a Greenpeace-nek 
nem kell kételyeket megfogalmaznia. 
Hazánkban a Növény- és Talajvédelmi 
Központi Szolgálat, az Országos Élel­
mezés- és Táplálkozástudományi Inté­
zet végzi a növényvédőszer-maradé- 
kok vizsgálatát a friss gyümölcsökben 
és zöldségekben, a feldolgozott termé­

keket az állategészségügyi állomások 
ellenőrzik. Ezek laborhálózata nem­
zetközileg elismert -  mondta a főosz­
tályvezető. A szolgálatok a szűkös 
pénzügyi feltételek ..ellenére évente 
több mint 30 ezer hatóanyag jelenlétét 
ellenőrzik a nyers növényi termékek­
ben. Az említett intézetek munkaterv 
szerint végzik piaci, termőhelyi ellen­
őrzéseiket, külön foglalkoznak az im­
portáruk vizsgálatával. Kiemelt fi­
gyelmet fordítanak a hajtatott zöldfé­
lékre, különösen a salátára, amely óri­
ási zöld felületével nagy tömeget vesz 
fel a permetezőszerből.

Eke István elmondta, hogy évente 
több mint 200-szor vizsgálnak saláta­
mintákat, többnyire akciók során,

amikor is az ellenőrök hajnalban 
meglepik a nagybani piacokat. Ha 
gombaölőszer-maradványt találnak, 
zárolják az árut, a további intézkedés 
az ANTSZ feladata. A vizsgált salá­
ták 5 százaléka kifogásolt. Ha ditio- 
karbamát maradvány található a salá­
tán, akkor az azt jelenti, hogy a ter­
melő megsértette a magyar szabályo­
kat, hazánkban ugyanis ezzel a szer­
rel nem szabad salátát permetezni. A 
Greenpeace által emlegetett megen­
gedett érték tehát nem létezik, a sa­
láták esetében ez nulla. Érdekes vi­
szont, hogy az unióban 5mg/kg a di- 
tio-karbamát megengedett aránya, s a 
csatlakozásunk után mi is ezt a szá­
mot tekintjük mérvadónak, tehát a

helyzet kedvezőtlenül változik. Eke 
István emlékeztetett rá, hogy az EU 
néhány hete vizsgálatot folytatott ha­
zánkban a növényvédőszer-maradvá- 
nyokkal kapcsolatban, és semmi ész­
revétele nem volt.

A jelenlegi jogszabályok értelmé­
ben, ha az áru termelője azonosítható, 
a termelőt felelősségre vonják, a keres­
kedő ezzel szemben nem felel az álta­
la forgalmazott áruért. A jogszabály le­
hetőséget ad a 20 ezer forinttól 2 mil­
lió forintig történő bírságolásra. Tavaly 
39 esetben szabott ki a hatóság több 
mint 3 millió forint bírságot. A jövő­
ben -  a nyomonkövethetőség miatt -  
elsősorban a termelőknél folytatnak el­
lenőrzést. Horváth Ildikó

Napközben

Mától már reggel is csak elvétve lesz fagy, dél­
utánra pedig 15 fok köré melegszik a levegő. 
Az éjszakai ködfoltok gyorsan felszállnak. 
Északról, északkeletről növekszik a felhőzet, 
de délnyugaton napsütéses marad az idő. 
Erős szél, eső nem várható.
Szerdától péntekig 15 és 20 fok közé várható 

a délutáni, +7  fok köré a reggeli hőmérséklet. 
Változó napos-felhős időben igazi tavaszra 
van kilátásunk, jelentős eső nélkül. Reggelen­
ként előfordulhatnak jelentéktelen ködfoltok. 
Dóntpldől már kevésbé meleg időszakra van 

kilátás. Erős déli széllel, kisebb esők, zömmel 
erősen felhős idő valószínű.

Hójelentés
Donovaty 95 cm
Maribor 130 cm
Mariazel 120 cm
Murau 110 cm
Semmering 100 cm
Alpe d’Huez 380 cm
Vogel 310 cm
Certovica 120 cm
Bormio 200 cm
Passo Tonale 180 cm
Chamonix 160 cm
Risoiri 275 cm

Orvos-meteorológia:
melegfronti hatás, erősödhetnek 
a szív- és érrendszeri panaszok!

--------s—1-NagyvarosairiK 
levegőminősége ma:

a légszennyezettség körülbelül 
az egészségügyi 
határérték 10%-a.

Készítette:
s t e r n e r  éa. P á n t o z

További folyamatos, 
helyfüggő információk 

a Westel WAP-on.

Az előrejelzés meghatározottsága (sikeressegenek valószínűségé): NAGY

Szabadi Vera
Kiemelés


